



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

№ 18 (13469)

Среда

22

ЯНВАРЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

СЛАВА ВАМ, ГЕРОИ!

Вчера в сборочном цехе Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова состоялся многолюдный митинг, посвященный новому триумфу советской космонавтики.

— Коллектив нашего завода, — сказал в своем выступлении председатель заводского комитета Н. Гоголидзе, —

горячо приветствует успешное завершение выдающихся экспериментов «звездных братьев» Полет космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» — яркое свидетельство огромных успехов отечественной науки и техники. Эта замечательная победа является новой демонстрацией силы и могущества нашей социалистической Родины.

На трибуне — токарь инструментального цеха, ударник коммунистического труда З. Саралидзе.

— Рабочие и служащие завода, — сказал он, — гордятся новыми блистательными успехами советских космонавтов.

В ответ на подвиг героев космоса мы, рабочие завода, берем на себя новые трудовые обязательства и обязуемся их с честью выполнить.

Советский народ справедливо гордится героическими подвигами космонавтов механика цеха имени С. М. Кирова В. Тадава. — Мы гордимся успехами наших ученых, конструкторов, техников и рабочих. Результаты полета летчиков-космонавтов Шаталова, Волынова, Елисеева и Хрунова имеют важное значение для развития будущих пилотируемых полетов и создания орбитальных пилотируемых станций. Советские люди уверенно прокладывают путь к далеким звездам.

На снимке: митинг на Тбилисском станкостроительном заводе имени С. М. Кирова.

Фото М. Квирикашвили.

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

СОВЕТЫ депутатов трудящихся являются политической основой нашего общества. На всем протяжении своего развития Советы выступали боевыми органами власти трудящихся, тесно связанными с народом, отражающими его коренные интересы. Важнейшая роль в системе государственной власти в нашей стране принадлежит самым массовым органам народоуправления — местным Советам.

На днях опубликован Указ Верховного Совета Грузинской ССР о проведении 16 марта 1969 года в нашей республике выборов в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Нынешняя избирательная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, широко развернувшейся подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На современном этапе коммунистического строительства неизмеримо возрастает значение Советов, их ответственность за состояние дел во всех областях жизни общества. Партия берет твердый курс на всемерное развитие социалистической демократии, и в этом огромную роль должны сыграть Советы, самые массовые общественные организации, объединяющие вокруг себя многие тысячи людей.

В решениях XXIII съезда КПСС подчеркивается, что Советы в настоящее время должны еще шире использовать свои полномочия для осуществления задач хозяйственного и культурного строительства, проявлять большую инициативу в решении плановых, финансовых, земельных вопросов, поднимать уровень руководства предприятиями местной промышленности, культурно-бытовым обслуживанием населения.

Большой заботой о дальнейшем укреплении авторитета Советов, расширении и углублении демократических начал в деятельности органов государственного управления пронизаны Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» и Закон, принятый Верховным Советом СССР об основных правах и обязанностях сельских и поселковых Советов.

Выполняя указания партии, местные органы государственной власти нашей республики стали планомерно расширять предоставленные им полномочия, успешно решая проблемы развития народного хозяйства Грузии, выступили инициаторами и многими ценными начинаниями в благоустройстве наших городов и сел, строительстве культурно-бытовых учреждений и школ.

Но нельзя, конечно, считать, что все задачи, связанные с повышением роли Советов, уже решены. Сейчас, когда истек срок полномочий местных Советов одиннадцатого созыва, очень важно глубоко проанализировать все сделанное, сосредоточить внимание на нерешенных проблемах. Об этом должен пойти разговор во время отчетов депутатов перед своими избирателями, на собраниях трудящихся, посвященных выдвижению кандидатов в депутаты.

Каждый труженник нашей республики должен участвовать с высоким чувством ответственности к участию в избирательной кампании. Нужно проявить максимум заботы о том, чтобы выявить имеющиеся недостатки в деятельности местных Советов, помочь им планомерно решать злободневные вопросы благоустройства городов

и сел, улучшения работы торговых предприятий, больниц, школ и детских садов, полнее удовлетворять насущные нужды населения.

С большой ответственностью нужно подойти к решению главного вопроса — кого послать своим представителем в Совет? Высокая и почетная роль депутата Мандат Совета депутатов трудящихся возлагает на избранныка народа большие полномочия. Осуществляя вместе со своими коллегами по Совету государственную власть на данной территории, он обязан активно проводить в жизнь решения партии и правительства, чутко прислушиваться к требованиям трудящихся, проявлять подлинную инициативу и деловитость в выполнении их назов.

Вот почему мы должны направить в Советы самых достойных, самых лучших своих представителей. Избранники народа могут стать людьми, глубоко преданными делу партии, делу Ленина, интересам народа, завоевавшим высокий авторитет своим трудом на производстве, умудренными жизненным опытом, обладающие организаторским талантом.

Избирательная кампания начинается. В городах и селах республики активно работу развертывают клубы избирателей, агитпункты, многочисленные агитколлективы. Задача партийных организаций республики — возглавить, умело направить эту большую работу, использовать все средства пропаганды и агитации, чтобы наглядно показать великие преимущества социалистической демократии перед простовой «демократией» империалистического Запада, продемонстрировать героические свершения Страны Советов на пути строительства коммунизма.

Политическая агитация в период избирательной кампании будет способствовать росту идейной убежденности советских людей, поднимет их творческую инициативу, мобилизации всех трудящихся на досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда партии.

Мы сейчас готовимся к торжественной встрече знаменитой даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — великого вождя нашей партии и основателя Советского государства. Ленин завещал нам неустойно укреплять и совершенствовать систему государственного управления, всемерно развивать связи Советов с различными массами трудящихся, углублять демократические начала в нашей жизни. Выполняя эти заветы, мы должны еще выше поднять престиж нашей народной власти, добиться дальнейшего усиления деятельности Советов во всех областях жизни общества.

Нынешние выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются новым этапом на пути укрепления морально-политического единства советского народа, его нерушимой сплоченности вокруг Коммунистической партии.

У советских людей есть добрая традиция встречать каждое большое событие в жизни нашей страны достойными трудовыми делами. Пусть же каждый труженник нашей республики ознаменует выборы в местные Советы новыми успехами у станка, на полях и плантациях, дальнейшим повышением производительности труда, внесет свой вклад в укрепление могущества нашей Родины.



УДАРНАЯ ВАХТА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Корреспонденты «Зари Востока» взяли интервью: В МИНИСТЕРСТВЕ

Какие задачи стоят сейчас, в эти злые дни, перед заводами республики и как они их выполняют?

С таким вопросом обратились мы к начальнику Управления чай и субтропических культур Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР П. Дворобнадзе. Вот что он сказал.

— Зима не помеха для чаеводов. Во всяком случае в хозяйствах, где позволяет погода, работы на плантациях ведутся довольно четко и организованно. И это не случайно. Чаеводы Грузии, как и труженники других отраслей сельского хозяйства, полны решимости успешно претворить в жизнь решения октябрьского Пленума ЦК КПСС. В колхозах и совхозах разрабатывается обширная программа увеличения производства чайного сырья, улучшения его качества.

Особое следует подчеркнуть большую заботу сельских труженников об улучшении качества чайного сырья. Сейчас нет такого хозяйства, которое стояло бы в стороне от широко развернувшегося соревнования за улучшение качества грузинского чая.

Это — задача номер один. И решить ее должны наши чаеводы — люди славных трудовых традиций.

Если вы побываете сегодня в Лайтурском или Селенджанском совхозах, в артели села Ахалсепели Батумского района или в колхозе «Сакართვეло» Очамчирского района, во многих других хозяйствах республики, то непременно увидите, что повсюду сейчас развертываются работы на плантациях, ведется настойчивая борьба за урожай 1969 года.

В колхозах и совхозах люди заняты переноской почвы, ее удобрением. Одновременно ведется закладка молодых чайных кустов с целью ликвидации изреженных плантаций. Во многих хозяйствах плантации готовят к механизированному сбору чайного листа. В будущем сезоне чаесборочные машины заработают более производительно и соберут тысячи тонн «зеленого золота». Соответственно возрастает количество хозяйств, применяющих комплексную механизацию в чаеводстве.

Осуществление этого мероприятия позволит сделать еще один шаг вперед на пути индустриализации животноводства, снижения себестоимости продукции.

Труженники района собираются существенно расширить кормовую базу животноводства. В хозяйствах будут подготовительные работы к предстоящему севу многолетних трав. В нынешнем году решено заготовить 37.000 тонн грубых кормов, 50.000 тонн силоса и 15.000 тонн сочных кормов.

Много забот сейчас и у животноводов артели. В зимние дни они сумели организовать дело так, что на ферме надоем молока увеличился. Животноводы обещают досрочно выполнить план первого квартала по заготовке молока.

В соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина включились и чаеводы. На днях они вышли на плантации и приступили к обработке почвы. Одновременно началось обогащение земли фосфорными, калийными и органическими удобрениями.

Словом, с первого же месяца 1969 года все труженники колхоза заработали с новой силой, с большим желанием добиваться еще более высоких результатов в производстве продуктов сельского хозяйства. Канунские земледельцы и животноводы, решив ударным трудом ознаменовать год Ленинской ватты, взяли обязательство дать стране сверх плана 25 тонн чайного листа, 10 тонн цитрусовых и 12 тонн тунговых плодов, получить с каждого гектара 30 центнеров кукурузы зерна, надать от каждой фуражной коровы 1.500 килограммов молока, снизить себестоимость продукции на 5 процентов, за счет производства и реализации сверхплановых продуктов сельского хозяйства получить дополнительно 50.000 рублей дохода.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Осуществление этого мероприятия позволит сделать еще один шаг вперед на пути индустриализации животноводства, снижения себестоимости продукции.

Труженники района собираются существенно расширить кормовую базу животноводства. В хозяйствах будут подготовительные работы к предстоящему севу многолетних трав. В нынешнем году решено заготовить 37.000 тонн грубых кормов, 50.000 тонн силоса и 15.000 тонн сочных кормов.

Много забот сейчас и у животноводов артели. В зимние дни они сумели организовать дело так, что на ферме надоем молока увеличился. Животноводы обещают досрочно выполнить план первого квартала по заготовке молока.

В соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина включились и чаеводы. На днях они вышли на плантации и приступили к обработке почвы. Одновременно началось обогащение земли фосфорными, калийными и органическими удобрениями.

Словом, с первого же месяца 1969 года все труженники колхоза заработали с новой силой, с большим желанием добиваться еще более высоких результатов в производстве продуктов сельского хозяйства. Канунские земледельцы и животноводы, решив ударным трудом ознаменовать год Ленинской ватты, взяли обязательство дать стране сверх плана 25 тонн чайного листа, 10 тонн цитрусовых и 12 тонн тунговых плодов, получить с каждого гектара 30 центнеров кукурузы зерна, надать от каждой фуражной коровы 1.500 килограммов молока, снизить себестоимость продукции на 5 процентов, за счет производства и реализации сверхплановых продуктов сельского хозяйства получить дополнительно 50.000 рублей дохода.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Уверен, что сейчас, когда определены новые производственные рубежи, когда ясен план действия, труженники нашего хозяйства сделают все для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН К ПОСЕВУ

Народная мудрость гласит: «Что посеешь, то и пожнешь». И действительно, подготовка к посеву семян, включающая их очистку, запуску и анализ, является одним из важнейших мероприятий в цепи забот земледельца о предстоящем севе.

Как же обстоит дело с подготовкой семян яровых зерновых и бобовых культур в районах республики? Об этом рассказывает публикуемая таблица.

Кондиционных семян, готовых к посеву, имеется только 42,2 процента. Это мало, учитывая, что до начала весеннего сева осталось не так уж много времени.

По плану для проведения ярового сева в республике потребуется 167.010 центнеров семян зерновых и бобовых культур. К 15 января в хозяйствах выделено лишь 119.562 центнера. С подготовкой кондиционных семян и засыпкой их медлят колхозы и совхозы Ахалалаского, Богдановского, Ахалцих-

ского, Адигенского, Карельского, Гардабанского, Боржомского, Болнисского, Дманисского, Тианетского и других районов, Юго-Осетинской автономной области.

В таблице не приведены сведения о ходе подготовки семян кукурузы к севу. В хозяйствах выделено 95.470 центнеров посевного материала вместо предусмотренных 91.437 центнеров, проанализировано 95.482 центнера, кондиционными оказались 62.236 центнеров, или 89,9 процента. Так что с подготовкой семян кукурузы к посеву дело обстоит сравнительно благополучно. Однако в доведении семян до кондиции необходимо подтянуть Сигнахскому (42,5 процента), Гардабанскому (32,6 процента), Мцхетскому (24,3 процента), Мариельскому (40,6 процента), Дманисскому (40,8 процента), Тианетскому (22,6 процента), Махарадзевскому (36,6 процента) и другим районам.

ХОД ПОДГОТОВКИ СЕМЯН ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ И БОБОВЫХ КУЛЬТУР (КРОМЕ КУКУРУЗЫ) В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РЕСПУБЛИКИ НА 15 ЯНВАРЯ 1969 ГОДА

№№ РАЙОНОВ	НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ	план		анализировано		кондиционные	
		план	выполнено	процент	количество	процент	количество
1.	Ахалалаский	48.999	37.751	31.195	27.712	56,5	
2.	Богдановский	38.287	25.025	25.025	12.159	31,7	
3.	Ахалцихский	2.676	2.186	2.186	1.156	43,2	
4.	Адигенский	1.177	671	568	403	34,2	
5.	Аспиндзский	2.820	2.621	2.308	1.201	42,6	
6.	Хашурский	399	424	424	401	100,5	
7.	Карельский	3.982	3.060	2.770	1.237	31,0	
8.	Горийский	855	994	994	994	116,2	
9.	Каспский	3.328	1.325	1.325	855	23,7	
10.	Боржомский	2.607	886	886	766	29,4	
11.	Сагареджовский	1.275	1.435	1.365	1.360	106,6	
12.	Гурджаанский	276	273	248	47	17,9	
13.	Сигнахский	1.340	1.531	1.440	810	60,4	
14.	Цителкарский	1.156	1.232	1.231	431	37,2	
15.	Телавский	18	18	18	14	77,7	
16.	Ахметский	1.019	70	70	70	6,8	
17.	Кварельский	253	252	252	252	95,8	
18.	Лагодехский	—	—	—	—	—	
19.	Гардабанский	2.528	2.128	1.924	723	28,6	
20.	Мцхетский	1.008	184	184	184	18,2	
21.	Мариельский	614	214	214	0	0	
22.	Болнисский	1.084	600	600	550	50,7	
23.	Цалкский	18.040	18.456	16.429	10.194	56,0	
24.	Душети	450	454	454	454	100,8	
25.	Тетрицарский	2.885	2.984	2.970	1.040	36,0	
26.	Дманисский	4.124	3.216	3.148	1.390	33,7	
27.	Тианетский	3.355	2.005	2.005	1.410	42,0	
28.	Юго-Осетинская АО	10.848	3.303	3.300	1.201	11,0	
29.	Цхалтубский	109	344	344	344	315,6	
30.	Самтредский	108	47	47	13	12,0	
31.	Пудухидзевский	9	9	9	9	100,0	
32.	Ванский	100	102	102	80	80,0	
33.	Маяковский	—	—	—	—	—	
34.	Зестафонский	—	—	—	—	—	
35.	Терджольский	—	—	—	—	—	
36.	Цхатурский	370	262	238	205	55,4	
37.	Сачхерский	1.250	842	842	590	47,2	
38.	Орджоникидзевский	202	175	175	175	86,6	
39.	Ткбумский	—	—	—	—	—	
40.	Онский	765	367	449	289	37,8	
41.	Амбролаурский	192	371	329	329	171,3	
42.	Пагерский	570	459	459	174	30,5	
43.	Лентехский	410	158	158	127	30,9	
44.	Абашский	36	14	14	14	38,9	
45.	Цхакаевский	24	—	—	—	—	
46.	Гегечкорский	68	—	—	—	—	
47.	Зугдидский	138	37	37	37	26,8	
48.	Хобский	82	82	59	59	71,9	
49.	Цаленджикский*	26	22	22	22	84,6	
50.	Чхороцкский*	58	12	12	12	20,7	
51.	Махарадзевский	1.158	47	47	0	0	
52.	Лачхутский	71	12	12	0	0	
53.	Чохатаурский	48	50	50	50	104,1	
54.	Местийский*	894	895	395	16	17,9	
55.	Абхазская АССР	3.282	1.164	1.069	685	20,8	
56.	Аджарская АССР	1.627	275	275	275	16,9	
Всего		167.010	119.562	109.158	70.434	42,2	

* Данные на 1/1—69 г. (ГрузТАТ).

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

Открытие XXII сессии СЭВ

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Сегодня здесь открылась XXII сессия Совета Экономической Взаимопомощи. В работе сессии принимают участие делегации стран — членов СЭВ: Советского Союза, ГДР, Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии и МНР. В соответствии с соглашениями между СЭВ и СФРЮ об участии Югославии в работе органов Совета на сессии присутствует югославская делегация. В качестве наблюдателя на сессии присутствует посол Республики Куба в ГДР.

Сессию открыл заместитель Председателя Совета Министров ГДР Г. Вайс. Он подчеркнул особое значение сессии в связи с 20-летием существования Совета Экономической Взаимопомощи.

В повестке дня сессии следующие вопросы: 1. О 20-летии Советского Союза; 2. Доклад исполнительного комитета СЭВ о деятельности Совета за период между XXI и XXII сессиями и о направлениях дальнейшего развития этой деятельности.

Советский Союз поддерживает предложение Франции

Как уже сообщалось в печати, правительство Франции предложило провести в конце января встречу представителей СССР, Франции, США и Великобритании в Совете Безопасности для переговоров в контакте с генеральным секретарем ООН средств содействия установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Советское правительство в своем ответе правительству Франции выразило согласие на проведение предлагаемой встречи. В ответе указано, что Советское правительство разделяет озабоченность правительства Франции в связи с озабоченностью обстановки на Ближнем Востоке, констатирует, что французское предложение отвечает также линии Советского Союза на безотлагательное достижение мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке на основе выполнения резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года. (ТАСС).

Удары по агрессору

ХАНОЙ, 21 января. (ТАСС). Подразделение Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама за первую половину января в боях в районе Центрального плато вывело из строя более 780 солдат и офицеров противника, сообщает агентство ВИА со ссылкой на агентство печати Освобождения. Юношеветамские патриоты уничтожили 36 боевых машин, около двух миллионов литров горючего, сбили 10 самолетов и захватили большое количество оружия и военного снаряжения.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии и Тбилисского городского комитета Коммунистической партии Грузии

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии и Тбилисский городской комитет Коммунистической партии Грузии с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1922 года, одного из старейших партийных работников республики

Евгения Илларионовича ЧЕРКЕЗИЯ и выражают соболезнование семье покойного.

Его Превосходительству Ричарду М. Никсону, Президенту Соединенных Штатов Америки

Уважаемый г-н Президент. Примите наши поздравления и наилучшие пожелания по случаю вашего вступления на пост Президента Соединенных Штатов Америки.

Мы убеждены в том, что в интересах мира и международной безопасности обоюдные стремления наших государств должны быть направлены на укрепление дружественных отношений между народами СССР и США и что объединенными усилиями вместе с другими государствами Советский Союз и Соединенные Штаты должны сделать все необходимое для решения назревших международных проблем и упрочения всеобщего мира.

Н. ПОДГОРНЫЙ, Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. КОСЫГИН, Председатель Совета Министров СССР
Москва, Кремль, 20 января 1969 года.

БЕРЕМ ПРИМЕР С ПОКОРОИТЕЛЕЙ КОСМОСА

НОВАЯ СЛАВНАЯ СТРАНИЦА

Митинг в честь успешного завершения группового полета советских космических кораблей, нового витка в развитии космического эксперимента на родную землю славных героев — летчиков-космонавтов состоялся 20 января на Тбилиском машиностроительном заводе имени 26 комиссаров.

— Владимир Александрович Шаталов, Борис Валентинович Воинов, Евгений Васильевич Хрунов и Алексей Станиславович Елисеев вписали новые славные страницы в историю освоения космическим пространством, — сказал, открывая митинг, секретарь парткома завода Г. Магалдадзе.

— После стыковки космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» летчики-космонавты Евгений Хрунов и Алексей Елисеев в сандраках перешли через космическое пространство с одного корабля на

другой, — говорит главный инженер завода Ш. Чихладзе. — Этим сделан первый реальный шаг на пути создания на орбите вокруг Земли крупных обитаемых научных космических станций. Стало возможным в недалеком будущем в аварийных ситуациях вынуть космонавтов, попавших по каким-либо причинам в беду при полетах в космосе. Открылись перспективы, предсказать которые не могут пока даже самые смелые и дерзкие писатели-фантасты.

— Наблюдая по телевизору за четкой работой в открытом космосе летчика-космонавта Алексея Елисеева, — говорит бригадир бригады коммунистического труда сборочного цеха В. Хенуашвили, — невольно хочешь еще лучше и производительней организовать свою работу на родной земле. Лично я обязуюсь изготовить сверх годового плана пять коробок ско-

ростей, а к 7 ноября закончить узлы новой автоматической действующей военной машины.

— Подвиг в космосе вдохновляет на новые трудовые свершения во славу любимой Родины, — говорит ударник коммунистического труда, депутат Тбилиского городского Совета, расточник Ш. Томашвили. — Обязуюсь изготовить сверх годового плана 20 корпусов насосов и 20 крышек для центробежных дробилок.

— От имени бригады коммунистического труда, — сказал слесарь И. Лебедев, —

я заявляю: мы обязуемся на месяц раньше срока создать опытную машину ВДГ-20 для первичной переработки винограда. Пусть наш труд войдет каплей в могучую реку трудовых подвигов во славу нашей великой Советской Родины!

На митинге коллектив завода принял решение послать приветственную телеграмму в адрес космонавтов. В ней, в частности, говорится: поздравляем В. А. Шаталова, Б. В. Воинова, Е. В. Хрунова и А. С. Елисеева с успешным завершением полета. Приложим все усилия еще лучше трудиться на благо Родины. Обязуемся выполнить годовой план к 5 декабря 1969 года — Дню Советской Конституции.

ПРИВЕТСТВУЮТ УЧЕНЫЕ

Вчера в 3 часа дня в зале заседаний Тбилиского государственного университета было многолюдно. Профессора, преподаватели вуза собрались на митинг, посвященный успешному полету в космос советских космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

События последней недели не могут не волновать, не найти отголоска в сердцах ученых. Им особенно ясно большое значение подвига, совершенного советскими космонавтами для науки, для будущего.

Митинг открыл проректор университета профессор М. Мирнашвили.

Заведующий кафедрой педагогики университета, профессор Д. Лордкипанидзе сказал: — Это важное событие в истории советской науки. Мы, ученые, горячо приветствуем экипажи кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

Заместитель секретаря парткома университета В. Карумидзе зачитал текст приветственных телеграмм, которые участники митинга решили направить в ЦК КПСС и в адрес космонавтов.

Звездная четверка

Митинг, посвященный успешному завершению нового советского космического эксперимента, состоялся 21 января в Министерстве просвещения Грузинской ССР.

— Весь мир восхищен подвигом советских летчиков-космонавтов В. Шаталова, Б. Воинова, А. Елисеева и Е. Хрунова, — сказал, открывая митинг, секретарь партийной организации министерства Г. Шенгелия. — Советские ученые, открыв эру космических полетов, продолжают уверенно прокладывать новые звездные трассы.

На трибуне — заместитель начальника управления школ Т. Николашвили.

— Сообщение ТАСС о полете и благополучном возвращении на Землю наших замечательных космонавтов, сказал он, — с быстрой молнией облетело школы республикан. Школьники и педагоги с восторгом обсудили перипетии полета космических ко-

раблей «Союз-4» и «Союз-5». Подвиги, подвиги совершенному В. Шаталову, Б. Воинову, А. Елисееву и Е. Хрунову, помогают воспитывать подрастающее поколение в духе верности идеалам советского общества, в духе любви и преданности Родине.

Инспекторы Министерства просвещения Е. Нарчешашили и Г. Палавадишвили отметили, что экспериментальная космическая станция, которая впервые в мире собрана советскими людьми на орбите искусственного спутника Земли, — выдающийся успех наших ученых, инженеров, космонавтов.

Коллектив Министерства просвещения Грузинской ССР отправил приветственные телеграммы в адрес советской «звездной четверки». (ГрузТАГ).

ГОРДИМСЯ ИХ ОТВАГОЙ

Многолюдный митинг по поводу удачного завершения научной программы и благополучного возвращения на родную землю космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» с экипажами в составе летчиков-космонавтов Шаталова, Воинова, Елисеева и Хрунова состоялся в Геологическом управлении при Совете Министров Грузинской ССР.

Открывший митинг секретарь парткома управления С. Зедгенидзе сказал: — В течение нескольких дней коллектив нашего управления, как и весь советский народ, испытывал и испытывает чувство высокой патриотической гордости. Впервые в истории человечества двое мужественных советских космонавтов перешли из одного корабля в другой. Была создана экспериментальная орбитальная научная станция, осуществлены маневрирование, при-

чальвание, стыковка и расстыковка. Все это открывает новые перспективы дальнейшего раскрытия тайн Вселенной.

Слово предоставляется главному инженеру управления Д. Чихладзе.

— Мы гордимся отвагой четырех звездных братьев, совершивших беспримерный подвиг и проложивших новые пути в космонавтике, — сказал он. — Создание в космосе первой в мире экспериментальной орбитальной станции — выдающееся техническое достижение. Орбитальные станции будущего — это космические лаборатории, которые будут проводить систематические научные исследования и решать различные прикладные задачи.

Участники митинга послали в адрес космонавтов поздравительную телеграмму, (ГрузТАГ).

Космическая вахта

ЦИХИВАЛИ, 21 января. (Корр. ГрузТАГ). Успешный полет советских космонавтов В. Шаталова, Б. Воинова, Е. Хрунова, А. Елисеева и осуществление выдающегося научно-технического эксперимента в космическом пространстве вызвали новый трудовой подъем и обогатителей Квасисского рудоуправления и всех шахтеров Квасисы. Инженерно-технические работники — обогатители приняли решение развернуть в честь исторического подвига советских космонавтов борьбу за выпуск сотен тонн высококачественной сверхплановой продукции. Собрание призвало всех горняков Квасисы стать на космическую трудовую вахту, продлить ее до мая текущего года и выполнить четырехмесячный производственный план на семь дней раньше срока.



На снимке: космонавты полковник В. А. Шаталов, полковник Б. В. Воинов, А. С. Елисеев, полковник Е. В. Хрунов на космодроме после полета космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

В НОВЬ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

— Все четыре космических брата снова на родной земле! Новый подвиг героев космоса ознаменовал собой колоссальный прогресс советской науки и техники, — сказал председатель заводского комитета профессора Г. Лобжанидзе, открывая митинг на Тбилиском электровозостроительном заводе имени В. И. Ленина в честь успешного окончания беспримерного космического полета.

— Огромную радость и гордость за советских людей испытали мы, наблюдая по телевизору переход и открытое космосе космонавтов из одного корабля в другой. Хотелся второй раз пережить виртуозность в работе овладеть и в нашем повседневном труде на заводе. Постараемся еще лучше трудиться на благо Родины, — говорит ударник коммунистического труда, слесарь электромашинного цеха Т. Чарквани.

— Системы управления ракетными носителями осуществили точное выведение на орбиту космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5», — говорит секретарь парткома завода К. Гурели. — Сделаем и мы все возможное, чтобы так же четко выполняли свою работу и наши электровозы на стальных магистралях страны.

В выступлениях руководителей бригады слесарей электромашинного цеха А. Окровидзе, слесаря инструментального цеха Ф. Корниченко, слесаря аппаратного цеха М. Газнидзе и других было отмечено выдающееся значение полета звездных братьев и проведенного ими научно-технического эксперимента. (ГрузТАГ).

Беспримерный полет

Многолюдный митинг, посвященный новой блестящей победе советской науки и техники, состоялся на Тбилисской швейной фабрике № 7.

— Как и все советские люди, мы находимся под огромным впечатлением героизма и отваги советских летчиков-космонавтов в пути, проложивших новые пути во Вселенной, — сказала передошедшая депутат Верховного Совета Грузинской ССР Т. Гвардиладзе. — Каждый из нас стремится быть хоть чем-то похожим на них. Ежедневно мы даем сверхплановую продукцию. Обещаем закрепить эти успехи на весь год.

Беспримерный групповой полет космических кораблей

Трудитесь еще лучше

На паровозо-вагоноремонтном заводе состоялся многолюдный митинг, посвященный новой блестящей победе советской науки и техники — беспримерному полету космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

— Уникальный эксперимент в космическом пространстве, — говорит мастер паровозосборочного цеха Г. Гоциридзе, — имеет важное значение для создания в дальнейшем больших орбитальных станций, которые позволят решать широкий круг научных и народнохозяйственных задач.

— В бескрайних просторах космоса функционировала первая в мире экспериментальная научная станция. Выполнен большой комплекс научных исследований. Помстие безграничные возможности советской науки и техники, — сказал товарищ депутат Верховного Совета Грузинской ССР Г. Гачечиладзе. Постараемся и мы трудиться еще лучше на благо нашей Советской Родины.

Кандидат технических наук космонавт Алексей Елисеев «попугешествовал» вместе с космонавтом Евгением Хруновым в открытом космосе, — говорит конструктор завода Ю. Зибров. У профессии инженера стираются грани земные и космические. От души поздравляем советских ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих — всех создателей чудесных космических кораблей!

Коллектив завода послал поздравительную телеграмму в адрес космонавтов. (ГрузТАГ).

Грандиозный успех

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Заря Востока»). Вчера на ахалцихском заводе «Электротригидель» состоялся митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия, посвященный успешному завершению полетов космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

Митинг открыла председатель завкома профсоюз Н. Джукели. С сообщением об этом выдающемся событии в освоении космоса выступил начальник механико-сборочного цеха О. Кимеридзе.

— Все мы с огромным вниманием и интересом следим за полетами наших космических кораблей, — ска-

(Снимок принят по фототелеграфу ГрузТАГ).

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ

«Ваш героический полет внес новую страницу в космическую эру. Замечательные космические корабли «Союз-4» и «Союз-5» свидетельствуют о достижениях советской науки и техники в освоении космического пространства. Наш коллектив сердечно поздравляет вас с благополучным осуществлением космического полета и выполнением сложного и ответственного задания».

Телеграмму такого содержания послал в адрес совет-

ских летчиков-космонавтов В. Шаталова, Б. Воинова, А. Елисеева и Е. Хрунова коллектив Института экономики и права Академии наук Грузинской ССР. Она была принята на митинге по случаю блестящего завершения полета советских космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

— Мы восхищены и гордимся еще одним подвигом замечательных советских космонавтов, — сказал старший научный сотрудник института Д. Диасамидзе. — Каждый полет советских людей в космос способствует завоеванию космических далей, приближает нас к разгадке новых и новых тайн Вселенной.

Выступивший на митинге старший научный сотрудник института Г. Миндадзе сказал: — От всей души поздравляю четверку «звездных братьев» — покорителей космоса В. Шаталова, Б. Воинова, А. Елисеева и Е. Хрунова с успешным завершением трудного и ответственного задания Родины. Просто невероятно, что советские люди уже достигли того, что переходит «по космосу» из одного корабля в другой. А сколько мужества, мастерства и знаний требует маневрирование космических кораблей, причаливание их, стыковка!

Слава советским космонавтам, побеждающим космос! (ГрузТАГ).

БЕИРУТ

«Советский Союз одержал новую выдающуюся победу в освоении космоса. Стыковка двух космических кораблей, осуществленная путем ручного управления, и переход космонавтов из одного корабля в другой являются исключительными сложными и важными экспериментами», — пишет ливанская газета «Аль-Ахбар». «Полет космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5», — указывает газета, — выисла новую замечательную страницу в летопись научных достижений Советским Союзом в освоении космического пространства. Этот полет является еще одним крупным шагом на пути завоевания человеком космоса и полетов на другие планеты. Нет сомнения в том, что выдающиеся победы советской космической науки послужат интересам прогресса всего человечества».

КАНБЕРРА

Стыковка кораблей, их совместный полет, последующее разделение и благополучное возвращение на Землю говорят о высокой развитой технике Советского Союза, пишет газета «Острэлн». Проведенный в СССР эксперимент продемонстрировал специалистам, что русские могут соорудить

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ПОЛЕТ СОВЕТСКИХ КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЕЙ «СОЮЗ-4» И «СОЮЗ-5»

сложные космические станции из отдельных компонентов, а также доставлять на станцию экипажи и возвращать их на Землю в случае необходимости.

Корабли «Союз-4» и «Союз-5» являются предшественниками советской долговременной космической станции, которая будет использоваться для полетов на Луну и в планеты, заявляет газета «Эджд».

Киншаса

«Беспрецедентный подвиг» — так характеризует киншасская газета «Курье д'Африк» новый советский эксперимент в космосе. Все местные газеты подробно освещают новый успех советской науки и техники.

Киншаса

«Беспрецедентный подвиг» — так характеризует киншасская газета «Курье д'Африк» новый советский эксперимент в космосе. Все местные газеты подробно освещают новый успех советской науки и техники.

Бухарест

Создание первой экспериментальной космической станции путем стыковки и другие успешно завершённые космические эксперименты экипажей кораблей «Союз-4» и «Союз-5» открывают новые и невиданные перспективы не только для космических полетов, но и для практического применения достижений в завоевании

СОФИЯ

На болгарских предприятиях, в учреждениях, трудовых кооперативных землядельческих хозяйствах проводятся массовые митинги в связи, посвященные успешному полету

КАНБЕРРА

Стыковка кораблей, их совместный полет, последующее разделение и благополучное возвращение на Землю говорят о высокой развитой технике Советского Союза, пишет газета «Острэлн». Проведенный в СССР эксперимент продемонстрировал специалистам, что русские могут соорудить

БАГДАД

Багдадская печать приветствует новое выдающееся достижение Советского Союза в освоении космического пространства.

Газеты отмечают, что стыковка и расстыковка космических кораблей является еще одной научной победой Советского Союза, которая доказывает, что социалистическое общество — единственное общество, гарантирующее процветание науки и техники и

БУХАРЕСТ

Создание первой экспериментальной космической станции путем стыковки и другие успешно завершённые космические эксперименты экипажей кораблей «Союз-4» и «Союз-5» открывают новые и невиданные перспективы не только для космических полетов, но и для практического применения достижений в завоевании

КИНШАСА

«Беспрецедентный подвиг» — так характеризует киншасская газета «Курье д'Африк» новый советский эксперимент в космосе. Все местные газеты подробно освещают новый успех советской науки и техники.

БЕЛГРАД

«18 января 1969 года войдет в историю как день еще одной победы человека в вечном стремлении к прогрессу. Успешное осуществление стыковки и расстыковки космических кораблей «Союз-4»

АЛЖИР

«Советские ученые еще раз подтвердили, что они остаются хозяевами положения в космической науке, — пишет газета «Аш-Шааб». — Нет никакого сомнения, что советские люди поразят в недалеком будущем весь мир новыми научными победами».

ЛОНДОН

Советский Союз великолепно завершил свой смелый эксперимент в космосе, пишет научный обозреватель газеты «Станди телеграф». Успешная стыковка двух космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» продемонстрировала способность русских создать экспериментальную космическую лабораторию на орбите вокруг Земли. Обозреватель подчеркивает, что первый в мире переход двух космонавтов из одного корабля, находящегося на орбите, в другой является выдающимся достижением, которое доказало возможности русских в осуществлении замены экипажей во время длительного их нахождения на орбитальных космических станциях. Кроме того, это достижение делает возможным проведение спасательных операций в космосе. (ТАСС).

НАЙРОБИ

Полет советских космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» — главная тема кенийских газет.

Советские герои космоса, подчеркивает газета «Санди нейш», своим полетом сделали историю в освоении межпланетного пространства».

РАССТОЯНИЕ ДРУЖБЕ НЕ ПОМЕХА

В эти дни из всех уголков Грузии в западные районы республики, пострадавшие от разбухавшего урагана, идут поезда дружелюбия, мчатся машины со строительными материалами, фуражом и другими дарами друзей.

Вот и позавчера в Самтредиа появилась длинная автоколонна с подарками карельских труженников. Второй скарпеларь Карельского райкома партии С. Нозадзе перематывает самтредицам горячий привет и добрые пожелания успехов. И тут же между пострадавшими хозяйствами построились хозяйственники района, распределившие 85 кубометров лесоматериала, 1.500 штук шифера, 700 квадратных метров оконного стекла, 19 тонн цемента, 20 тонн кормов.

Машины разрезаются по указанным адресам, и работники кинут до позднего вечера. Семья Т. Чрелашвили из села Баши получила четыре кубометра лесоматериала; во дворе Г. Ареладзе из села Ианети карельцы выгрузили шифер и кругляк; Ш. Буадзе из села Эпери и Ю. Микадзе из села Медаури получили по пять кубометров древесины... Всех и не перечислить.

Ценную помощь животноводческим фермам колхозов и совхозов Самтредийского района оказали труженицы Гори.

В эти дни Самтредиа — в строительных лесах. Кого только не встретишь на стройке! Вот, например, бригада Гурджанской ремонтной кон-

и других лечебных учреждений.

Отрадно было встретить здесь и делегатов «Глаубаустрой». Под руководством инженера Б. Иванова строители из Тбилиси — Н. Дзаганя, П. Серков, А. Лактионов и другие ремонтируют пострадавшие от стихийного бедствия школы и предприятия города.

Уже вторую неделю здесь трудятся 100 квалифицированных строителей из разных районов Грузии. Начальники Самтредийской ремонтной конторы Ш. Дюглодзе говорит о своих коллегах: «Не даром народ сложил пословицу о том, что друзья познаются в беде и расстояние дружбе не помеха».

Ремонтно-строительные работы в Самтредском районе идут полным ходом. Жизнь входит в нормальную колею.

О. МАИСУРАДЗЕ.
(Корр. «Зари Востока»).

ПОМОЩЬ ТБИЛИСЦЕВ

Ураган еще бушевал в долине реки Риони, когда тбилисцы, отложив свои дела, стали оказывать помощь пострадавшим. В срочном порядке в западные районы выехали строители, связисты, электрики.

Тбилисские строители были в числе тех, кто первыми прибыл на место происшествия. Инженер треста № 3 «Тбилисстрой» А. Лебанидзе вместе с десятком плотников и кровельщиками приехал в Кутаиси еще в то время, когда ураган здесь продолжал свирепствовать. Строители сразу же взялись за дело. На помощь им прибыли коллеги из треста «Закавказстрой». Большую группу строителей направил в пострадавшие районы «Глаубаустрой». В ее составе — лучшие специалисты: плотник СУ № 1 Д. Ризванов, плотник СУ № 8 Г. Биткузи, кровельщик СУ № 10 Т. Артемов и другие. Строители уже выполнили большой объем работ — отремонтированы десятки жилых домов и производственных зданий. Вчера в «Глаубаустрой» пришла телеграмма. Строители просят разрешить им остаться еще на несколько дней. Это время нужно им для того, чтобы завершить все работы, с честью выполнив задание.

Кутаиси, Абаша, Цхакал, Лачкути — по этим и многим другим адресам отправляются группы из Тбилиси. На днях коллектив Тбилисского машиностроительного завода имени Орджоникидзе отправил в пострадавшие районы два вагона лесоматериалов. Большое количество лесоматериала и кровельного железа выделит коллектив Тбилисского электротехнического завода имени Ленина. Тбилисское управление электротехническими сооружениями отпустило в город Тбилиди осветительные приборы, а из фонда исполкома Тбилизгорсвета передала Кутаисскому горисполкому кровельное железо и шифер.

П. ГЕЛАШВИЛИ.

Е. И. ЧЕРКЕЗИЯ



Скоротечно скончался член КПСС с 1922 года, один из старейших партийных работников республики Евтихий Илларионович Черкезия.

Вся жизнь Е. И. Черкезия являет собой пример беззаветной преданности и верного служения делу Коммунистической партии, ставлению и развитию Грузинской Советской Социалистической Республики.

Е. И. Черкезия родился в 1899 году в селе Кутури бывшего Кутаисского уезда, в бедной крестьянской семье. Еще подростком, начав работать учеником мастера на Тифлисском меднопрокатном заводе, он сближается с представителями революционной молодежи. Сразу же после установления в Грузии Советской власти Е. И. Черкезия вступает в ряды Карельской Армии, ведет в ее содействиях активную партийно-политическую работу.

Демобилизовавшись из армии, Е. И. Черкезия продолжает партийную деятельность. С 1931 года он работает на ответственных должностях в аппарате Орджоникидзевского районного и Тбилисского городского комитетов партии. В 1938 году избирается первым секретарем Кировского районного комитета партии, в 1939 году — третьим секретарем, а затем — вторым секретарем Тбилисского городского комитета партии. С 1953 года по 1959 год, до ухода на пенсию, он работал членом Партийной комиссии при ЦК КП Грузии.

Е. И. Черкезия неоднократно избирался в состав

руководящих партийных органов, состоял членом ЦК КП Грузии, Тбилисского горкома и райкома партии, был депутатом Верховного Совета Грузинской ССР двух созывов и Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

Заслуги Е. И. Черкезия были высоко оценены государством — он был награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и медалями.

Евтихий Илларионович Черкезия отличался высокой принципиальностью, чуткостью и отзывчивостью, большой культурой и скромностью, глубоким знанием дела, что сыграло ему заслуженный авторитет и уважение всех работавших с ним.

Светлая память об Евтихии Илларионовиче Черкезия, отдавшем все свои силы и знания делу партии и народа, навсегда сохранится в сердцах его товарищей.

Г. Д. Джавахишвили, Г. С. Дзоцендзе, В. П. Минавадзе, Р. Я. Прундзе, П. А. Родино, Д. Г. Стурва, Ш. И. Чанукадзе, Г. И. Чоговадзе, А. Н. Инаури, М. И. Кучава, Ш. Д. Кикинадзе, О. И. Лолашвили, Ш. Е. Бухрашвили, Г. Д. Габуния, Д. В. Гелашвили, Ш. В. Каркарашвили, Т. И. Мосавили, Ф. П. Степченко, Я. Р. Хведелиани, В. Н. Ходели, К. В. Циктишвили, В. А. Чопикашвили, И. А. Шеварднадзе.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН Е. И. ЧЕРКЕЗИИ

Образована комиссия по организации похорон Е. И. Черкезия в составе гг. Гелашвили Д. В. (председатель), Саксаганского В. А., Хоме-

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН Е. И. ЧЕРКЕЗИИ

Панихида состоится на квартире покойного — пр. Пеханова № 147, 22 января в 7 часов вечера.

Вывоз — 23 января в 4 часа дня.

Похороны — на кладбище в Сабуртало.

ВНИМАНИЕ ЗАЯВЛЯЮЩИМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

ЦУЛУКИДЗЕ, 21 января. Бюро Цулукидзевского райкома партии и исполкома райвета обсудили состояние приема и рассмотрение заявлений и жалоб трудящихся на предприятиях и в учреждениях района. Было отмечено, что за последний период дело учета, изучения и реагирования на заявления и жалобы трудящихся.

Начемену мероприятия, направленные на улучшение работы с заявлениями и жалобами трудящихся.

ПОЛЕЗНАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА

Строительство гидроэлектрических станций в горных районах, и который относится Грузии и другие республики Закавказья и Средней Азии, имеет свои отличительные особенности. Для подачи воды к гидрогенераторам в отвода отработавшей воды от станции требуются строительство подземных сооружений в виде туннелей. С возведением туннелей часто связано также строительство ирригационных и водоснабжающих систем. Только в ближайшие 5—7 лет в нашей республике должны быть построены гидроэнергетические туннели протяженностью около 100 километров. Их проектирование и строительство представляет сложную инженерную задачу и во многом определяет сроки строительства и стоимость объекта.

Специалисты-гидротехники нашей республики накопили большой производственный опыт, у нас сформировался значительный отряд специалистов проектирования и строительства подземных сооружений. Однако необходимо улучшать конструкции подземных сооружений и решительно ускорить их возведение. Вот почему значительный интерес представляют труды, в которых содержатся результаты исследований в названной области, в частности, работы старшего научного сотрудника И. И. ТНИСГЭИ, кандидата технических наук Н. Бурдзла.

Всесоюзное издательство «Стройиздат» недавно опубликовало его третью монографию по методам расчета гидротехнических туннелей. Первые две, вышедшие в 1954 и 1961 годах, снискали одобрение специалистов и бы-



На снимке: автоколонна, прибывшая в Самтредиа из Карельского района. Фото Т. Путьарадзе.

ДО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ХАРТУМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

ХАРТУМ, 21 января. Корр. ТАСС Г. Марунин передает: Вчера поздно вечером закончилась Международная конференция в поддержку борьбы народов Юга Африки и португальских колоний. Посланцы народов Азии, Африки, Европы и Америки обсудили программу действий и оказания всесторонней помощи движениям за национальное освобождение Анголы, Мозамбика, Гвиней — Бисау, ЮАР, Намибии и Зимбабве.

На конференции, продолжавшейся три дня, выступили представители национально-освободительных движений этих стран, геронического народа Южного Вьетнама и ДРВ, международных и пан-африканских организаций, прогрессивных сил Европы и Америки. В решениях, принятых конференцией, намечены конкретные меры по мобилизации мирового общественного мнения и усилению солидарности с африканскими патриотами, ведущими борьбу за свободу и независимость.

Ричард Никсон вступил на пост президента США

ВАШИНГТОН, 20 января. (ТАСС). Сегодня в Вашингтоне состоялась торжественная церемония вступления Ричарда Никсона на пост президента США. Она проходила на Капитолийском холме, куда прибыли закончивший свой срок пребывания на посту президента Линдон Джонсон и Ричард Никсон. Р. Никсон принес присягу и затем выступил с традиционной речью.

Значительное место в этой речи заняли высказывания по вопросу о мире. Никсон подчеркнул, что после периода противостояния начинается эра переговоров. «На протяжении деятельности моего правительства, — заявил президент, — наши личные связи будут открыты». Он призвал к сотрудничеству и установил дипломатические отношения с Демократической Республикой Вьетнам, сообщает газета «Политикен».

Никсон заявил, что Соединенные Штаты переживают сейчас духовный кризис. Мы, сказал президент, видим, что мы богаты товарами, но бедны духом; достигаем с изумительной точностью Луну, но являемся жертвами разрывающихся разногласий здесь, на Земле. Мы захвачены войной и нуждаемся в мире. Мы страдаем от раскола и нуждаемся в единстве.

Затем Никсон, вице-президент Спиро Агню и члены нового правительства присутствовали на торжественном завтраке в здании конгресса США. В честь вступления Никсона на пост президента в Вашингтоне состоялся парад.

Во время церемонии были приняты чрезвычайные меры по обеспечению безопасности президента. Для охраны порядка в городе были мобилизованы свыше 10 тысяч полицейских, агентов ФБР и секретной службы.

ДЕСАНТНАЯ ДИВИЗИЯ ПРОТИВ ДЕМОНСТРАНТОВ

ВАШИНГТОН, 21 января. Корр. ТАСС В. Копытин передает: Мощные антивоенные демонстрации американской молодежи в Вашингтоне продолжались вчера весь день. По призыву Комитета национальной мобилизации за прекращение войны во Вьетнаме тысячи юной и девчуж сбежали в столицу со всех концов страны, чтобы в торжественный день вступления в должность нового президента США потребовать прекращения агрессии во Вьетнаме.

Организаторы демонстраций распространяли заявления, в которых указывается, что в день вступления в должность нового президента «будет произведено еще 620 налетов бомбардировщиков, сеющих смерть и разрушения во Вьетнаме и Лаосе. А для миллионов людей в слаборазвитых странах 20 января будет еще одним днем голода, потому что американский империализм продолжает хищнически использовать сырье и рабочую силу этих стран».

Участники демонстрации стояли вдоль пути следования президентской кавалькады с плакатами: «Прекратить войну во Вьетнаме!», «Вывести войска США из Южного Вьетнама!», «Ликвидировать расизм в США!». В руках у многих были флаги Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

В ходе демонстрации произошли многочисленные столкновения между полицией и молодежью. На помощь полицейским были брошены солдаты 82-й воздушно-десантной дивизии, специально подтянутой в Вашингтон из Форта-Брагг (штат Северная Каролина). По предварительным данным, 90 демонстрантов арестованы, 10 с увечьями отправлены в больницу.

Призыв западногерманских „Молодых социалистов“

БОНН, 21 января. (ТАСС). К открытой и товарищеской дискуссии с коммунистами призвал совет организации «Молодых социалистов» в Ольденбурге (ФРГ).

Совет «обратился к председателю социал-демократической партии Вилли Брандту с открытым письмом, в котором выступает против его заявления о том, что между социал-демократами и коммунистами «нет деловой основы для переговоров или действий».

Как отмечается в письме, подобные заявления уже в течение длительного времени «отгораживают отношения» между социал-демократами и коммунистами. Такого рода категоричный отказ от переговоров и сотрудничества по определенным проблемам является «совершенно неосновательным».

«Молодые социалисты» подчеркивают необходимость использовать все возможности для совместных действий с прогрессивными силами в Западной Германии.

РЕЧЬ ГАМАЛЬ АБДЕЛЬ НАСЕРА

КАИР, 21 января. (ТАСС). Президент ОАР Гамаль Абдель Насер выступил вчера с речью на открытии сессии Национального народного собрания ОАР. Он остановился на основных проблемах внутреннего и международного положения Объединенной Арабской Республики.

Отметив положительные изменения, которые произошли за истекшее время в египетских вооруженных силах, президент под аллюдионами всего зала выразил благодарность Советскому Союзу за помощь и поддержку ОАР. Если бы не искреннее и серьезное сотрудничество Советского Союза, заявил он, то все наши планы на будущее оставались бы мечтами, которые нельзя было бы воплотить в жизнь. Президент ОАР подчеркнул, что его встречи с советскими руководителями еще раз продемонстрировали прочность и глубиную дружбу между СССР и ОАР.

Президент Насер остановился затем на отношениях ОАР с другими арабскими странами. Он приветствовал сотрудничество и совместные действия арабских стран.

Мы, указал президент, хотим, чтобы весь мир ясно понимал нашу позицию. Мы принимаем резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 г. Но мы никогда не откажемся ни от одного пяди арабской земли и не сядем за стол переговоров с врагом, который оккупировал нашу землю. Мы будем бороться до тех пор, пока не будет освобождена вся арабская земля. В этой борьбе мы будем опираться на прочный внутренний фронт, который поддерживает наши вооруженные силы.

Прошедший период, заявил президент, был в то время периодом большой экономической перестройки, которая способствовала росту промышленного и сельскохозяйственного производства в ОАР. Он особо отметил в этой связи значение высотной Асуанской плотины для экономики страны в целом.

ДОСТОЙНАЯ НАГРАДА

В Верховном Совете Грузинской ССР состоялось вручение грамот о присвоении почетных званий, Почетных грамот Президиума Верховного Совета Армянской ССР, Почетных грамот Президиума Верховного Совета Грузинской ССР. Зал заседания Верховного Совета республики наполнили детали науки, советские, партийные, медицинские, профсоюзные, хозяйственные и финансовые работники. Они пришли сюда, чтобы получить награды, которых удостоены за долготелый и плодотворный труд.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе оглашает соответствующие указы.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. М. Лелашвили вручает награжденным Почетные гра-

За признание ДРВ

КОПЕНГАГЕН, 20 января. (ТАСС). Здесь состоялось собрание представителей общественности датской столицы, на котором принята резолюция, призывающая правительство Дании последовать примеру Швеции и установить дипломатические отношения с Демократической Республикой Вьетнам, сообщает газета «Политикен».

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА АБХАЗСКОЙ АССР

СУХУМИ. Состоялась сессия Верховного Совета Абхазской АССР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства Абхазской АССР на 1969 год выступила председатель Госплана Совета Министров Абхазской АССР депутат Л. Назадзе. С докладом о Государственном бюджете Абхазской АССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета за 1967 год выступил министр финансов Абхазской АССР депутат Д. Джичоная.

Сессия приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства Абхазской АССР на 1969 год, утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Абхазской АССР за 1967 год.

Сессия приняла также Закон о сельских, поселковых Советах депутатов трудящихся Абхазской АССР и постановления о порядке применения законодательства Абхазской АССР о сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА АДЖАРСКОЙ АССР

БАТУМИ. Состоялась четвертая сессия Верховного Совета Аджарской АССР седьмого созыва.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства Аджарской АССР на 1969 год выступила председатель Госплана Совет Министров Аджарской АССР депутат С. Чавленшвили и министр финансов республики С. Джидженшвили.

Верховный Совет рассмотрел вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства Аджарской АССР на 1967 и 1968 годов.

Верховный Совет принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства Аджарской АССР на 1969 год. Эти законы предусматривают дальнейший рост промышленного и сельскохозяйственного производства, повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся республики.

Сессия приняла Закон о сельских и поселковых Советах Аджарской АССР, утвердила Положение о постоянных комиссиях Верховного Совета Аджарской АССР. Указы Президиума Верховного Совета Аджарской АССР, изданные между третьей и четвертой сессиями Верховного Совета Аджарской АССР седьмого созыва, образовала Постоянную комиссию Верховного Совета Аджарской АССР по делам молодежи. (ГрузТАГ).

